



В регионе введен особый противопожарный режим

Незапланированное заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям провел в понедельник губернатор Иркутской области Сергей Ероценко. 12 апреля в поселке Утай Тулунского района сгорело пять домов. К счастью, никто не пострадал, но без крыши над головой остались 11 человек, в том числе шесть пенсионеров и двое детей. Кроме того, на территории Приангарья зарегистрирован первый лесной пожар – в Ольхонском районе. В Иркутской области введен особый противопожарный режим.



В заседании КЧС приняли участие практически все мэры городов и районов области, кто не смог приехать лично, вышел на видеосвязь. Сергей Ероценко напомнил главам территорий прошлогоднюю лесопожарную ситуацию и подчеркнул: повторения тех событий допустить нельзя.

Валентин Нелюбов, начальник Главного управления МЧС России по Иркутской области, сообщил на заседании, что пожарам, произошедшим 12 апреля, способствовали неблагоприятные погодные условия, о которых было заранее известно. Муниципальные образования, получив прогноз об усилении ветра, организовали патрулирование территорий. В Тайшетском, Чунском, Братском, Нижнеудинском и Тулунском районах был объявлен сбор личного состава подразделений МЧС. Самая пожароопасная обстановка наблюдалась в трех районах области – Тайшетском, Чунском и Тулунском. Порывы ветра там достигали 22–28 м/с. В частности, в Чунском удалось ликвидировать три очага возгорания сухой травы, угрожавших населенным пунктам. На защиту поселка Октябрьский был поднят пожарный поезд Тайшета. Непосредственно в Тайшете, а также в Бирюсинске горели бесхозные здания, и огонь грозил перекинуться на жилые дома. По поселку Утай Тулунского района первое сообщение о возгорании поступило в час ночи – горело заброшенное строение. Затем огонь перекинулся на жилые здания.

Министр социального развития, опеки и попечительства региона Владимир Родионов отметил, что помимо пяти домов в поселке Утай огонь уничтожил и двухквартирное здание в Тулуе, где проживали семь человек, в том числе трое детей. Сейчас идет сбор документов, требующих для оказания материальной помощи, а также вещей первой необходимости.

Мэр Тулунского района Михаил Гильдебрант сообщил, что 11 погорельцев поселка Утай сейчас живут у родственников, просчитывается нанесенный пожаром ущерб, рассматриваются возможности выделения денежной помощи.

Сергей Ероценко рекомендовал мэрам провести инвентаризацию всех заброшенных строений, в том числе в садоводческих товариществах, и предложил прокураторе проконтролировать действия муниципалитетов, направленные на профилактику пожаров и борьбу с ними.

Первый заместитель председателя правительства региона Николай Слободчиков отметил: область еще до конца не успела разобраться с последствиями пожара в поселке Дальнем Нижнеангарского района, как возникла новая беда.

— Раз это произошло, мы, конечно, будем всем миром помогать, устранять последствия, но важно не допускать подобного развития событий, постоянно вести мониторинг пожароопасной ситуации и при необходимости не затягивать с введением режима ЧС, — обратился он к главам муниципальных образований.

Как сообщил Павел Безматерных, заместитель председателя правительства Иркутской области, подготовка к лесопожарному сезону в регионе, с учетом прошлогоднего печального опыта, началась еще в декабре. Было организовано множество проверок, в том числе прокуратурой и Ростехнадзором по региону. В результате подготовка самоходных машин прошла гораздо эффективнее, чем раньше. В тушении возгораний будет задействовано почти 3 тыс. единиц техники, 12 самолетов

Ан-2, шесть вертолетов Ми-8, один легкомоторный самолет.

Финансирование противопожарных мероприятий в этом году составляет 416 млн рублей, в том числе 225 млн рублей — средства федерального бюджета и 191 млн рублей — областного. На тушение пожаров с привлечением авиации требуется дополнительно 67 млн рублей.

Павел Безматерных также сообщил, что в Иркутской области уже появился первый лесной пожар — в Ольхонском районе на площади 3 га. Губернатор поручил направить группу представителей правительства на место для оценки обстановки, обеспечения необходимого взаимодействия, ускорения реагирования.

Азат Насыров, начальник Иркутского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, дал неблагоприятный прогноз на ближайшие дни — 14 и 15 апреля в западных и центральных районах Приангарья ожидается усиление ветра до 15–20 м/с, в южных и верхненеленских районах — до 18–23 м/с, по озеру Байкал — до 30–35 м/с.

На заседании также обсудили ситуацию с сельхозпахом. Юрий Бажанов, заместитель министра сельского хозяйства региона, заявил, что фактов, подтверждающих вину сельхозорганизаций в выжигании сухой травы, на сегодняшний день нет.

Подготовку к пожароопасному сезону аграрии области начали еще осенью. Было вспахано 236 тыс. га паров, 152 тыс. га зби, противопожарное опашивание земель сельхозназначения составило

более 6 тыс. км. В настоящее время сельхозорганизации приступили к полевым работам, в некоторых районах уже идет боронование почвы. Как только земля оттаят на глубину пахотного слоя, вновь будет проведено опашивание пожароопасных участков.

Андрей Некрасов, заместитель прокурора Иркутской области, отметил, что траву жгут «все, кому не лень», и нет четкого понимания того, как с этим бороться. Он подчеркнул, если пал травы происходит где-то на дачах, этими вопросами должны заниматься муниципальные образования, в границах которых они расположены.

На заседании КЧС также рассмотрели вопрос готовности к безопасному пропуску ледохода и паводковых вод в весенне-летний период. Вскрытие льда на реках области ожидается раньше обычного на два-шесть дней — с 18 апреля по 12 мая. На этой неделе оперативные группы, в составе которых сотрудники МЧС, аварийно-спасательной службы Центра ГО и ЧС, выезжают в Тайшетский и верхненеленские районы области. На следующей неделе запланирован выезд в Киренский и Катангский районы.

Николай Слободчиков рекомендовал главам муниципалитетов провести КЧС на местах.

Он также попросил мэров не скрывать информацию и сообщать обо всех возгораниях или подтоплениях без промедления.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Объявлен набор волонтеров на Российско-Китайские молодежные игры

2

История таежного госпиталя

3

В иркутском драмтеатре поставили пьесу «Вечно живые»

4

НОВОСТИ РЕГИОНА

ИРКУТСК

Благотворный огонь доставили на Иркутскую землю — самолет с христианской святыней на борту совершил посадку в аэропорту Иркутска 14 апреля. Частицу Благотворного огня доставили из московского Шереметьево рейсом авиакомпании «Аэрофлот – Российские авиалинии», сообщили в пресс-службе ОАО «Международный аэропорт Иркутск». Огонь привезла иркутянка Ольга Лакина в специальной лампаде, которая полностью обеспечивает безопасность в полете. В аэропорту Иркутска прямо у трапа самолета христианскую святыню встречали настоятель храма святого благоверного князя Дмитрия Донского отец Константин, руководители аэропорта. По традиции лампаду с частичкой огня сразу же с летного поля доставили в часовню «Благотворное небо», которая находится на втором этаже терминала внутренних воздушных линий.

Александра Белкина

КАЗАЧИНСКО-ЛЕНСКИЙ РАЙОН

В сельских школах Казачинско-Ленского района отремонтируют спортзалы. Как сообщил мэр Александр Абраменко, на эти цели из областного бюджета будет выделено 5 млн рублей. В частности, в спортзалах школ села Казачинское и поселка Окунайский планируется заменить окна, двери, освещение, напольное покрытие, установить современное спортивное оборудование. В настоящее время проекты проходят экспертизу. Также, по словам мэра, в этом году планируется провести реконструкцию корпуса детского сада «Брусничка» в поселке Магистральный. Стоимость работ — более 9 млн рублей.

В планах районных властей на 2016 год — начать строительство нового дошкольного учреждения в Магистральном и физкультурно-оздоровительного комплекса в Казачинском. Общая стоимость объектов — порядка 150 млн рублей. Предварительная договоренность о строительстве достигнута с профильными областными министерствами.

Оксана Хлебникова

БОХАНСКИЙ РАЙОН

В новом учебном году в школе села Хохорск откроется агрокласс. Как сообщили в администрации Боханского района, Хохорская школа давно и тесно сотрудничает с Боханским аграрным техникумом и Иркутским государственным аграрным университетом. В учебное расписание агрокласса войдут дополнительные предметы, будут организованы спецкурсы, кружки и факультативы. Детям будут преподавать такие дисциплины, как бизнес-планирование, бизнес-проектирование. Практические занятия будут проводиться в сельхозорганизациях и КФХ.

Людмила Шагунова

ШЕЛЕХОВ

В Шелехове в этом году завершат реконструкцию здания городской автостанции. Как рассказал глава администрации Валерий Десятов, ремонтные работы ведутся на условиях частно-государственного партнерства. В обновленном здании разместится единый диспетчерский пункт для регулирования движения общественного автотранспорта, зал ожидания, комната отдыха для водителей, кафе, туалеты. В прошлом году по программе «Народные инициативы» здесь заменили освещение, в нынешнем на средства инвестора будет благоустроена прилегающая территория. Объект введут в эксплуатацию осенью.

Оксана Хлебникова

ЧЕРЕМХОВСКИЙ РАЙОН

В Черемховском районе началось вручение юбилейных медалей к 70-летию Великой Победы. Как сообщили в пресс-службе администрации района, в торжественной обстановке медали вручат 298 участникам и ветеранам войны, труженикам тыла. Награждение также будет проходить на дому у ветеранов. Праздничные мероприятия сопровождаются выступлениями местных артистов.

Людмила Шагунова

На обсуждение выносятся 20 законопроектов

ПАРЛАМЕНТ

Сегодняшняя 23-я сессия Законодательного Собрания проходит по регламенту, принятому коллегией ЗС под председательством спикера областного парламента Людмилы Берлиной. В ее повестку включено четыре десятка вопросов, половина из которых — принятие новых законопроектов и внесение изменений в действующие.

Начнется пленарное заседание с утверждения кандидатур, выдвинутых на соискание почетной грамоты Законодательного Собрания. К этой награде представлены как ветераны Великой Отечественной войны, так и ветераны Иркутской организации ВЛКСМ, 95-летие которой отмечается в апреле.

На обсуждение депутатов выносятся небольшие поправки в бюджет-2015. Одна из них предлагает новую методику распределения дотаций на сбалансированность местных бюджетов, по которой будут осуществлены выплаты последнего, третьего транша в размере 438,5 млн рублей. Другая поправка касается зачисления в областной Дорожный фонд 693 млн рублей — неизрасходован-

ного остатка прошлого года. Планируется принять все эти изменения в первом чтении на утреннем заседании, продолжить работу в перерыве и, если будет достигнуто согласие, утвердить в окончательном варианте.

На третье, окончательное чтение выносятся поправки к двум областным законам: «О дополнительной мере социальной поддержки граждан, усыновивших (удочеривших) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Иркутской области» и «О ежемесячной денежной выплате в Иркутской области семьям в случае рождения третьего или последующего ребенка, признанного в установленном порядке инвалидом, поднять ограничительную планку до среднедушевого дохода по области.

Во втором и окончательном чтении предполагается принять законопроект «О предельных размерах земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и предоставляемых для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности». Со вступлением его в силу крестьянско-фермерские хозяйства получат возможность арендовать или приобрести в собственность земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, размером до 10 тыс. га. Открывающаяся возможность увеличения посевных площадей — это, по

мнению Людмилы Берлиной, «хороший стимул для развития в регионе сельскохозяйственного производства, особенно сейчас, в свете политики импортозамещения».

На обсуждение депутатского корпуса выносятся список упраздняемых в Иркутской области населенных пунктов. В число бывших попали три деревни и одно село Усть-Кутского района, три деревни Аларского района, один поселок и две деревни Эхирит-Булагатского района, а также одна деревня и поселок Черемховского района.

Как выяснили специально созданные комиссии по упразднению, все эти 12 населенных пунктов давно покинуты населением, там не ведется никакой трудовой деятельности, отсутствует недвижимое имущество физических и юридических лиц. Комиссии пришли к выводу, что нет оснований для восстановления в ближайшие годы этих покинутых людьми деревень и поселков.

С ежегодным докладом «О положении в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина в Иркутской области в 2014 году» выступит уполномоченный по правам человека в Иркутской области Валерий Лукин. Свой доклад представит также уполномоченный по правам ребенка Светлана Семенова.

Завершит апрельскую сессию правительственный час, на котором областной министр сельского хозяйства Ирина Бондаренко расскажет о мерах по развитию агропромышленного комплекса Иркутской области и обеспечению населения сельскохозяйственной продукцией.

Александр ПАВЛОВ



Элитный поселок «Земляничные Холмы»

Поселок «Земляничные холмы» расположен в живописном месте на берегу залива Иркутского водохранилища всего в пяти минутах от города и отвечает всем стандартам комфортной загородной жизни.

Генеральным планом застройки предусмотрено возведение 88 трехэтажных таунхаусов по оригинальному проекту площадью от 92 до 185 квадратных метров.

Поселок имеет централизованные коммуникационные системы, для обслуживания которых специально создана управляющая компания, а также закрытую охраняемую территорию, подземный паркинг, игровые площадки для детей, мощеные улочки и тротуары, живые изгороди и зеленые насаждения, Центр детского развития.

Телефон отдела продаж: 8 (3952) 420-720.

«Земляничные Холмы» — это лучшее место для комфортного и безопасного проживания Вашей семьи!

Рисована

Губернатор поздравил игроков «Байкал-Энергии» Иркутская команда завоевала «бронзу» на чемпионате России

ЗНАЙ НАШИХ!

Развитию успеха команды мастеров может способствовать создание в регионе специализированной школы по хоккею с мячом. Эта идея была озвучена на встрече игроков и руководства клуба «Байкал-Энергия» с губернатором Иркутской области Сергеем Ерошенко. Глава Приангарья поздравил «бело-синих» с завоеванием бронзовых медалей чемпионата России и вручил им почетные грамоты за развитие спорта.

16 лет спустя «Байкал-Энергия» вновь завоевала награды чемпионата страны по хоккею с мячом. Глава региона, встретившись с командой, отметил, что это, безусловно, огромное достижение иркутского спорта, и теперь необходимо закрепить на данных позициях, чтобы и дальше всегда бороться за медали.

По словам руководителя клуба Василия Донских, в этом сезоне удалось частично вернуть болельщиков на трибуны, посещаемость выросла, и не только из-за хороших результатов команды, но и потому, что большинство игр проходило на иркутском стадионе «Труд».

— Надо, чтобы центральный стадион Иркутска был базовым для игры в хоккей с мячом, — подчеркнул губернатор.

Глава региона также поддержал идею создания в Приангарье детско-юношеской специализированной школы



Глава региона также поддержал идею создания в Приангарье детско-юношеской специализированной школы по хоккею с мячом. Сейчас хоккейные школы, расположенные в разных городах, действуют разрозненно и не имеют единого центра. ДЮСШ могла бы отбирать лучших юных хоккеистов и ковать из них мастеров.

по хоккею с мячом. Сейчас хоккейные школы, расположенные в разных городах, действуют разрозненно и не имеют единого центра. ДЮСШ могла бы отбирать лучших юных хоккеистов и ковать из них мастеров.

Говоря о развитии спортивной инфраструктуры региона, Сергей Еро-

щенко отметил, что в реконструкции имеющихся и строительстве новых объектов должны быть заинтересованы не только областные власти, но и органы местного самоуправления, представители бизнеса. Их бюджетные и частные инвестиции необходимы для того, чтобы населенные пункты были обеспече-

ны площадками для занятий массовым спортом.

В завершение встречи губернатор вручил лучшим игрокам и руководству клуба почетные грамоты за развитие спорта и высокие спортивные достижения. Поощрение от Сергея Ерошенко получили игроки Максим Бем, Максим Гавриленко, Александр Насонов, Денис Рысев, ставший чемпионом мира в составе сборной России, а также президент хоккейного клуба Виктор Захаров, директор клуба Василий Донских, главный тренер команды Евгений Ерахтин и член наблюдательного совета хоккейного клуба «Байкал-Энергия» Геннадий Толстых.

В ответ Сергею Ерошенко подарили хоккейный свитер «Байкал-Энергии» с его фамилией и номером 9 на спине.

Иван МАМОНТОВ
Фото Александра ШУДЫКИНА

ИНИЦИАТИВА

ОБЪЯВЛЕН НАБОР ВОЛОНТЕРОВ НА VI РОССИЙСКО-КИТАЙСКИЕ МОЛОДЕЖНЫЕ ИГРЫ

В Иркутской области объявлен официальный старт набора волонтеров на мероприятия VI Российско-Китайских молодежных игр. Как сообщает пресс-служба правительства Иркутской области, министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Павел Никитин и ректор Иркутского государственного университета путей сообщения Андрей Хоменко 13 апреля подписали на данный предмет соглашение.

— Олимпиада в Сочи показала, что добровольные помощники играют в проведении масштабного спортивного мероприятия ключевую роль. И мы готовы использовать этот опыт при проведении Российско-Китайских молодежных игр, — сообщил Павел Никитин.

Как отметил на церемонии подписания ректор ИргУПС Андрей Хоменко, очень важно задействовать молодежь в реальных делах и волонтерский центр, который создается сейчас в Иркутске для организации Российско-Китайских игр, как раз служит этой цели.

Российско-Китайские молодежные игры пройдут в Иркутске с 11 по 16 июля 2015 года. Соревнования состоятся по 12 видам спорта: баскетбол, волейбол, водное поло, дзюдо, вольная борьба, греко-римская борьба, стрельба из лука, настольный теннис, художественная гимнастика, ушу (таолу), плавание и мини-футбол. Основные задачи волонтеров — помочь зрителям, аккредитация, протоколирование, встреча и сопровождение групп. Чтобы попробовать себя в качестве волонтера, необходимо оставить заявку на официальном сайте мероприятия.

Юрий ЮДИН

АКЦИЯ

ЛИТЕРАТУРНЫЙ КОНКУРС «МОЯ МАЛАЯ РОДИНА» СТАРТОВАЛ В ПРИАНГАРЬЕ

В Приангарье стартовала акция «Моя малая Родина». Она проводится в рамках Года литературы по инициативе областного Законодательного Собрания.

— Я уверена, что в Иркутской области проживает множество людей, которые не только любят родную землю, но и готовы написать о ее красоте и своих земляках, — сказала председатель ЗС Людмила Берлина, под патронажем которой проводится конкурс литературных материалов.

Депутаты и областной Совет женщин, при содействии которого проходит акция, хотят привлечь внимание общества к темам патриотизма, популяризировать деятельность органов местного самоуправления, образовательных организаций, учреждений культуры, общественных объединений по воспитанию гражданственности, формированию уважительного отношения к обычаям и традициям народов, проживающих на территории Иркутской области.

Материалы принимаются на конкурс до 31 июля 2015 года. По его итогам определятся три победителя, набравшие наибольшее количество баллов. Награждение победителей и участников акции будет проводиться в торжественной обстановке в зале заседаний Законодательного Собрания Иркутской области в преддверии Дня народного единства.

Пресс-служба Законодательного Собрания Иркутской области

КОНКУРС

ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В целях сохранения и увековечения памяти о проявленных в годы Великой Отечественной войны мужестве и героизме народов бывшего СССР, других государств, воспитанию и подрастанию поколения гражданского патриотизма, чувства гордости за великий подвиг ветеранов войны в борьбе с фашизмом и в честь празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Управление культуры Министерства обороны Российской Федерации и Издательский дом «Не секретно» проводят Всероссийский литературный конкурс «Герои Великой Победы» на лучший литературный рассказ и стихотворение эпического, исторического и военно-патриотического содержания. Информация о конкурсе на сайте: героивеликопобеды.рф.

Усольские кадеты — одни из лучших в стране

ОБРАЗОВАНИЕ

Команда Усольского гвардейского кадетского корпуса стала призером сразу в нескольких номинациях на XII Всероссийском сборе кадетских корпусов, который прошел в Москве.

В столицу съехалось более 600 представителей из 24 регионов Российской Федерации от Сахалина до Мурманска. В таких жестких условиях конкуренции усольчане первенствовали в конкурсе, представив лучшую «визитную карточку», а также заняли второе место в спортивных состязаниях и военно-исторической викторине.

Директор кадетской школы-интерната «Усольский гвардейский кадетский корпус» Игорь Пименов встречает нас на территории бывшей воинской части, где теперь расположилось возглавляемое им учреждение. Вокруг идеальная чистота и порядок.

— Так у нас всегда, мы не готовились специально к вашему приезду, — говорит Игорь Пименов.

Середина дня, все ребята на занятиях. У них точно такая же программа, как в обычной средней школе, только с усиленными занятиями спортом, строевой подготовкой и, конечно же, армейской дисциплиной. На плацу десяток кадетов демонстрируют навыки владения автоматом Калашникова, в красном утолке на посту стоит дневальный, все педагоги в военной форме.

— Воспитанием ребят-кадетов сегодня занимаются все: от дворника до директора. Сплоченность и единомыслие помогают нам работать с ребятами, — подчеркнул директор школы-интерната «Усольский гвардейский кадетский корпус».

Сюда прибывают мальчишки со всей области. Большинство из них мечтают о военной карьере. Выпускники корпуса поступают в высшие учебные заведения Министерства обороны. Внимание к уча-



В Иркутской области существуют кадетские корпуса только для мальчиков, однако, как заявила в Усолье-Сибирском министр образования региона, сейчас рассматривается возможность создания таких учебных заведений и для девочек.

щимся Усольского кадетского корпуса проявляют и в ГРУ, набирая пополнение в военную разведку.

А совсем недавно команда вошла в число победителей на XII Всероссийском сборе кадетских корпусов в Москве. Усольчане уже третий год подряд ездят на этот конкурс и неизменно становятся призерами. В этот раз ребята заняли второе место в номинации по строевой подготовке, первое место в номинации «визитка команды», второе

место в спортивных соревнованиях и военно-исторической викторине.

— Конкурса мы не боялись, были уверены, что поборемся за награды. Нам очень хотелось увидеть Москву. От посещения Кремля остались незабываемые впечатления, — поделился командир отделения, восьмиклассник Павел Рамушкин.

Поздравить призеров приехала министр образования Иркутской области Елена Осипова.

— Победы ребят — это результат большой работы, направленной на военно-патриотическое воспитание. Не случайно 67% выпускников усольского корпуса выбирают военную карьеру, — подчеркнула министр.

Пока в Иркутской области существуют кадетские корпуса только для мальчиков, однако, как заявила в Усолье-Сибирском министр образования региона, сейчас рассматривается возможность создания таких учебных заведений и для девочек, поскольку представительниц «слабого пола», желающих учиться в кадетском корпусе и приобщиться к службе в армии, очень много.

Иван МАМОНТОВ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Проблемы НКО обсудили на семинаре в Иркутске

АКТУАЛЬНО

В прошлом году в Приангарье появилось 196 новых некоммерческих организаций. Всего их в регионе насчитывается около трех тысяч. Об этом сообщила начальник управления губернатора и правительства Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношениям Елена Терпугова во время семинара на форуме «Образование Прибайкалья – 2015».

Некоммерческие объединения Приангарья охватывают все сферы жизни общества. Сегодня в Иркутской области насчитывается 313 профессиональных союзов, 81 ветеранская организация, 99 объединений инвалидов, 76 национально-культурных центров, 90 молодежных, 177 благотворительных и 79 правозащитных организаций. Большинство из них зарегистрировано и находится в Иркутске, Ангарске, Братске.

В прошлом году в Приангарье было проведено социологическое исследование, с целью выяснить проблемы и перспективы развития некоммерческого сектора. Анкетирование показало, что основной проблемой общественных организаций является недостаточное материальное обеспечение. Основными источниками финансирования НКО является благотворительная помощь, пожертвования частных лиц и бизнеса. Второй по значимости стали грантовая поддержка, субсидии международных фондов и местных властей. Кроме того, некоторые организации собирают членские взносы и осуществляют дополнительную деятельность, чтобы обеспечивать свое существование.

Елена Терпугова заметила, что в регионе налажено взаимодействие некоммерческого сектора и органов государственной и муниципальной власти.

— Мы понимаем, что без участия общественных организаций невозможно решить многие

проблемы и реализовать перспективные проекты. НКО ведут огромную работу по поддержке и защите инвалидов, детей-сирот, ветеранов, развитию массового спорта, защите природы. Сегодня НКО — это та сфера общественной жизни, которая может дойти до каждого жителя Иркутской области, в какой бы отдаленной территории он не находился, — отметила Елена Терпугова.

Сфера НКО постоянно развивается, однако существуют проблемы с молодежными общественными организациями. Они ведут активную деятельность, но не регистрируются как юридические лица. Из-за этого не могут получать поддержку от муниципальных и региональных органов власти.

Средний возраст общественной организации в Иркутской области — примерно 15 лет. В НКО трудятся три-пять сотрудников, в течение года для реализации проектов привлекаются до 400 добровольцев. Причем волонтерами становятся люди от 17 до 60 лет: это и студенты, и пенсионеры, и работающее население среднего возраста. Всех этих людей объединяет одна общая цель — помочь ближнему, как бы пафосно это ни звучало.

Член Общественной палаты Иркутской области Татьяна Токарева отметила, что волонтерское движение в России сегодня имеет ряд проблем. Во-первых, добровольчество не регулируется на государственном уровне — уже более двух лет Государственная дума РФ не может принять закон «О добровольчестве». Документ имеет много спорных пунктов, и судьба его до сих пор не ясна.

Во-вторых, само общество не очень хорошо понимает, что такое волонтерство. Многие до сих пор воспринимают его как «добровольную работу на принудительной основе». Это ярко прослеживается на примере корпоративного волонтерства, когда сотрудники заставляют участвовать в проектах путем административного давления. На самом деле, человек должен участвовать в добровольческом движении по собственному желанию. Только в таком случае волонтерство будет развиваться, уверена Татьяна Токарева.

Преимущества такой деятельности, особенно для молодежи, невозможно оценить в финансовом эквиваленте. Однако добровольцы приобретают значительный опыт, который в дальнейшем становится колоссальным ресурсом для профессионального и личного роста и развития.

Рапила ФАТТАХОВА

Ленинградская свеча

ИСТОРИЯ

Они старались меньше двигаться, чтобы сберечь драгоценные калории, ускользящие как песок сквозь пальцы. 12-летняя Галя лежала под одеялами в темной, стыллой комнате, прижимаясь к младшим братьям Виктору и Анатолию, старшей сестре Тамаре. О существовании внешнего мира зимними вечерами и ночами напоминали лишь росчерки прожекторов в ленинградском небе да голос диктора в радиодинамике. Иногда он перемежался ударами метронома во время артиллерийских и авиационных налетов фашистов.

Временами девочка открывала глаза и смотрела в потолок, иногда засыпала. Порой в спутанном, слабеющем сознании возникали отрывочные картинки из прошлого. Вот они с папой в довоенный год на Первомайской демонстрации. Чтобы дочке было видно все, отец усаживает ее на свои крепкие плечи. А вокруг море шаров, транспарантов и волны радости от улыбающихся лиц горожан...

Затем провал в сознании, и снова «кадры» мирной жизни. Пионерский лагерь в городе Луга, марш под барабанную дробь и звуки горна... Или искрящиеся на солнце брызги, озорной смех во время купания в речке, протекающей рядом с деревней в Калининской области, где жила бабушка, и куда приезжала на лето Галя.

А вот приходит с работы мама. Устало снимает в прихожей пальто, обнимает подбежавших ребятшек, ласково гладит Галя по волосам. И вдруг это видение как темное ленинградское небо от прожекторов озаряется одной страшной мыслью: так ведь мамы теперь нет с нами, она же умерла! И нет уже сил плакать, и все слезы выплаканы.

Отчаяние

22 июня 1941 года, словно черная туча надвинулась на ленинградцев и на всю страну. Галя Антоновна Морозова до сих пор помнит зачитанное Юрием Левитаном сообщение по радио о вероломном нападении гитлеровцев. Отца — офицера запаса, члена ВКП (б), сразу же взяли в армию, маму мобилизовали рыть оборонительные сооружения. А всех четверых ребятшек отправили в лагерь в Московской области.

— Везли нас в «телячьих вагонах», — вспоминает Галя Антоновна. — Эшелон перед нами, тоже с детьми, фашистские самолеты разбомбили в щелки. Так что я родилась «в сорочке».

8 сентября 1941 года немцы полностью сожгли кольцо блокады вокруг более чем трехмиллионного города на Неве. А буквально перед тем Галя мама чудом успела приехать и забрать детей домой. Потом приезжал накоротке отец с Калининского фронта, чтобы

вывести семью из осажденного Ленинграда, но сделать ему это не удалось. И он, расстроенный от бессилия помочь своим самым дорогим людям, уехал обратно в свою часть, которая встала на пути фашистов, рвущихся к Москве.

Когда фашисты обложили Ленинград, начались непрерывные бомбежки и обстрелы. Пока были силы, сестры с братьями спускались во время налетов на пути фашистов, рвущихся к Москве. Когда ослабели от голода, то уж не выходили, оставались в квартире. Дом от взрывов ходил ходуном, но страх притупился.

Недалеко от дома Морозовых находились знаменитые Бадаевские продовольственные склады. Воплощая свои изуверские планы, фашисты разбомбили их. Галя Антоновна помнит вздымающиеся к небу клубы зловещего черного и желтого дыма, текущую по асфальту патоку из расплавленного сахара. Страшный, кратковременный «шпр» огня обрек ленинградцев на нескончаемый, изнурительный голод.

Постепенно стало сокращаться продовольственное снабжение. На хлеб были установлены карточки. Старшая сестра Тамара обычно ходила отоваривать их. Изнуренной девочке приходилось напрягать оставшиеся силы, чтобы выстоять огромные очереди. Потому что на ней, как на старшей, лежала особая ответственность. Она знала: если вернется с пустыми руками, будет невыносимо встретить ждущие, вопрошающие взгляды оставшихся в квартире детей. Галя, пока не слегла, ходила с трехлитровым чайником в мороз и пронизывающий ветер к водокачке. Однажды она упала, разбив колени, забрызгавшись водой, которая превратилась на худой одержке в лед. А капли этой воды смешались с горькими детскими слезами от обиды, боли и бессилия.

Предаться отчаянию и обволакивающей сознание апатии, которая обычно является спутницей человеческого истощения, в какой-то мере не давало радио. Слушали голос Левитана, который зачитывал важные правительственные сообщения, сводки Совинформбюро. А еще детей поддерживали письма с фронта от отца. Единственным



источником тепла в холодной квартире дома на Лиговском проспекте была печка буржуйка. Но где взять дрова? В ход пошли стулья, столы, другая мебель, с которой связаны воспоминания о довоенном уюте, даже... книги.

А что же мама? Все производство в осажденном городе было переведено на военные рельсы. Поэтому она осталась без работы. Ее отправили убирать оконечные на улицах, в подъездах трупы скончавшихся от голода или погибших при обстрелах горожан. Но силы ее к тому времени начали таять, и она слегла. Галя вышла на улицу вынести мусор, а когда вернулась, то мама уже умерла. Случилось это 21 апреля 1942 года. Можно представить ужас, отчаяние ребятшек и повисший в воздухе вопрос: как же теперь будем жить?

Разлука

Галя Антоновна снова «приподнимает» лежащие на сердце тяжелые «плиты» переживаний той страшной поры:

— Скончавшаяся мама три дня лежала на кухне. Гробов не было, поэтому мы завернули тело в папас, зашили. Пришли дружинники и увезли маму на кладбище, положили, как и сотни других умерших ленинградцев, в вырытую бульдозером траншею и закопали. Сестра отца, тетя Поля, после смерти мамы, зная, что нам грозит верная гибель, решила отдать нас на попечение государства. Я к тому времени уже не могла ходить, и она повезла меня на тележке в больницу. Туда же определили младшего Толоу. Виктора приняли в детский дом. Старшей сестре уже исполнилось 15 лет, и ее не взяли туда. Она, оставшись в городе, вскоре пошла работать.

Вероятно, персонал лечебного учреждения не успевал справляться с большим потоком больных, и на поступившую,缺血давшую и похожую на тень Галя никто не обращал внимания. Торопливо проходивший мимо доктор, наконец, заметил ребенка и уставшим голосом спросил:

— Девочка, ты как здесь? Где твои родители?



Галя прощентала бескровными губами:

— Мама умерла, папа на фронте...

У ослабшей от голода Гали опухли ноги, а от долгого, неудобного лежания еще и скрючились. Поэтому в больнице не могли снять валенки, пришлось их разрезать. Хирург вначале даже намеревался ампутировать конечности, но потом передумал. Длинные волосы остригли, и худоба стала еще сильнее бросаться в глаза. Но медки начали активно выхаживать девочку: кормить, делать ванны, выносить на солнце...

Брата Виктора приняли в детский дом (потом его эвакуировали в город Сызрань Куйбышевской области), а младшего Анатолия также положили в больницу. Здесь малыша подлечили и определили в детский дом. Оттуда его воспитанников повезли «на переключных» в эвакуацию, но эшелон до места не доехал — его разбомбили фашистские самолеты.

— После войны мы пытались Толоу отыскать, — вздыхает Галя Антоновна, — папа писал, делал запросы в разные учреждения, но безуспешно. А может, брат и не погиб, вдруг кто-то подобрал его и приютил. Но что в состоянии рассказать и пояснить взрослому трехлетний ребенок?

Война принесла не только физические, но и душевные страдания. Что тяжелее? Ничем не измерить. Больно видеть муки родного человека и еще больше становится от невозможности облегчить его участь. Больно и расставаться с ним навсегда, покидая разоренное, оставшее семейное гнездо.

Некоторое время Галя пожила в детском доме в Ленинграде, где содержались такие же осиротевшие ребятки, опаленные общей бедой. Она вспоминает такой случай:

— В детдоме однажды нам сказали прополоть грядку с брюквой. От голода мы объели зелень. Боясь, что нас будут ругать воспитатели, корешки затоптали обратно в землю. Конечно же, росточки увяли...

Был подготовлен к эвакуации и детский дом, в котором содержалась Галя. Вначале ребятки и сопровождающие добрались до Волхова, потом на пароходе — через Ладожское озеро, ежеминутно рискуя угодить под вражескую бомбежку. И наконец, по железной дороге в Сибирь, в старинный город Тобольск. Только здесь смерть отдернула свои когти от девочки.

За худыми, не по-стариковски горбленными спинами едущих в эвакуацию ребятшек остался огромный, холодный город-призрак. Но он продолжал обороняться и не покорился врагу, заплатив за свое достоинство неизмеримо большую цену. Да, дети, женщины, старики не являлись непосредственными участниками обороны, не держали в руках оружие и не ходили в атаку на врага. Но их оружием являлись стойкость, мужество, которые укрепили тех, кто сражался непосредственно в окопах, «перетекали» словно из одного сообщающегося сосуда в другой.

Школа жизни

Человеческую жизнь иногда сравнивают с горящей свечой. Ленинградская же свеча горела с двух сторон: люди тысячами гибли от голода-холода, от бомбежек и обстрелов. Их последний стон, хрип, шепот, молитва не были тогда слышны миру. Однако огоньку этой свечи не суждено погаснуть во времени. Он и нам, ныне живущим, освещает путь. Напоминает о той высшей мере страданий, жертвенности и небывалого величия человеческого духа, которую показали ленинградцы всем последующим поколениям.

В Тобольске Галя прожила два с половиной года. Детдом к концу войны возвратился в Ленинград, но девочку вызвал к себе отец, находящийся на излечении в одном из госпиталей Иркутска. Здесь он женился на санитарке и остался жить, а Галя вошла в новую семью. В Иркутске окончила среднюю школу, в 1946 году поступила в ветеринарный техникум. Получив профессию, приехала по направлению в село Казачинское. Такой вот поворот судьбы.

Отец Антон Филиппович, будучи израненным, скончался в 1953 году и нашел свое последнее пристанище на Лисихинском кладбище города Иркутска. Война укорачивает человеческие жизни.

В таежной глубинке, на ветеринарной станции, Галя Антоновна проработала около 50 лет на разных должностях, включая главного врача. И везде она проявляла лучшие потомственные черты ленинградки: точность, честность, тактичность, доброжелательность. А к ним добавились и качества, приобретенные суровой блокадной школой жизни, — терпение, умение довольствоваться малым, стойкость. Такая школа дорогого стоит.

Алексей АНТИПИН

История таежного госпиталя

ПАМЯТЬ

В истории Великой Отечественной войны еще немало «белых» пятен, неизведанных страниц, безымянных героев. Накануне 70-летия Великой Победы заларинские краеведы восстанавливают летопись старинного Тагнинского госпиталя, возвращают из забвения имена солдат той войны, погибших от ран в госпитальных стенах. Скоро в Тагне им поставят памятник — стелу с журавлями, рвущимися в небо...

Деревня Тагна находится в Заларинском районе на берегу одноименной реки, притоке Оки. В старину это был центральный административный, торговый и промышленный переселенческий пункт, который возник на базе села. Первое упоминание о Тагне, как о заимке Заларинской волости, относится к 1750 году. С 1907 года в Тагну по Столыпинской реформе хлынул поток переселенцев из западных губерний России. По данным за 1915 год, в Око-Тагнинский подрайон прибыла 2281 семья.

В 1904—1905 годах, в преддверии русско-японской войны, в Тагне был построен военный госпиталь. Сегодня этот больничный комплекс, расположенный в центре поселения, является ценным архитектурным памятником.



Директор Заларинского краеведческого музея Галя Макагон

Большую работу по восстановлению истории госпиталя провел директор Тагнинского филиала Заларинского краеведческого музея Нина Гайдукоская и журналист Сергей Яскевич.

— Этот лечебный комплекс сохранился без существенных изменений до наших дней. По тем временам он был одним из крупнейших. Состоял из десяти корпусов для стационарного лечения, дома для персонала больницы и хозяйственных построек. Автором проекта предполагается участие архитектора А.С. Покровский. В строительстве принимали участие местные жители Григорий Синчук и Павел Хохлов, — рассказывает Нина Гайдукоская.

Во время русско-японской войны в госпитале на излечении находились российские воины, о чем свидетельствуют воспоминания местных жителей, по крупицам собранные краеведами. В мирное время госпиталь обслуживал до 3,5 тыс. человек из 11 деревень и сел Заларинского района.

— В 1942 году Тагнинский госпиталь принял около 200 раненных на фронтах Великой Отечественной войны. Поступали тяжелые — с ампутациями, нарушениями опорно-двигательного аппарата. Сам процесс доставки солдат был трудным — их везли в Тагну из разных эвакуационных госпиталей, из всех уголков Советского Союза. Путь был мучительным, больные ехали по разбитым дорогам, часто — на гужевом транспорте, — говорит директор Заларинского краеведческого музея Галя Макагон.

Сергей Яскевич и Нина Гайдукоская восстановили имена госпитальных работников, которые спасали людей от тяжелых последствий ранений. Федор Крюков, Конкордия Ташлыкова, Алина Волкова, Нина Филиппова, Наталья Разводовская — это санитарки, врачи, повара, которые выхаживали тяжелых бойцов. В госпитале не хватало квалифицированных медиков, оборудования, медикаментов. Плохо было и с питанием, врачи и медсестры возделывали

госпитальный огород, подкармливали солдат. Местные жители разбирали пациентов госпиталя по домам, делились с ними скудными запасами еды. Людская доброта и забота врачей делали свое дело — многие из солдат снова возвращались в строй. А те, кто уже не мог вернуться на фронт из-за увечий, оставались в Тагне, связав свою жизнь с таежным селом. Были и такие, кто возвращался в родные места.

В ходе поисков краеведам удалось установить имена бывших пациентов госпиталя. Это были уроженцы Полтавы, Сум, Курска, других территорий страны. Федора Главацкого тагнинцы звали «вторым Мересевым», по аналогии с летчиком, научившимся летать без обеих ног. Федор Никифорович создал в Тагне семью, долгие годы трудился, вдохновляя всех вокруг своим жизненным опытом. Его не стало в 1973 году. В списке возвращенных имен — Иван Молдаван, Павел Макаров, Андрей Игровец, Егор Дурнев, Иван Сакура и другие. Тихон Копейко, уроженец Сумской области Украинской ССР, воевал в составе 136-го гвардейского Краснознаменного стрелкового полка, был командиром пулеметного расчета. Лично подбил вражеский самолет-разведчик. За героические бои под городом Ржевым был награжден орденом Славы III степени. Ранен снайпером 9 августа 1942 года, в Тагнинский госпиталь поступил парализованным. Даже в таком состоянии боец не утратил интереса к жизни — играл в шахматы, музицировал на гитаре. Женился на местной девушке Валентине, у супругов родилась дочь.

— Сколько солдатских судеб прошло через Тагнинский госпиталь, доподлинно неизвестно, — говорит директор районного музея Галя Макагон. — До сих пор идет работа в архивах, материала крайне мало. На территории госпиталя находится старое воинское захоронение 1942—1945 годов. Многие могилы остались безымянными — полноводная река Тагна,

выходя из берегов, много раз तोпила участок погоста. Солдатские могилы затаило илом и травой. Кого-то из умерших здесь родные так и не смогли навестить ни при жизни, ни после смерти. И только местные краеведы и волонтеры приводят захоронение в порядок, убирают территорию.

В больничном комплексе создан музей, рассказывающий об истории госпиталя, вместившей в себя две войны. На гостей со стен музея смотрят портреты воинов Великой Отечественной. В экспозиции — предметы врачебного обихода, бинты, шприцы, лекарства, старый телефонный аппарат. Солдатские кровати заправлены постельным бельем, на старинных тумбочках расставлена алюминиевая посуда. Радио, патефон с пластинкой Лидии Руслановой... Нехитрый госпитальный быт фронтных времен. На стене — списки главных врачей, медсестер и санитаров.

В сборе музейных экспонатов участвовали многие жители Заларинского района. Выпускник Тагнинской

школы, заведующий Ангарским военным госпиталем Андрей Сидорко, жители Тагны Галя Сайфулина, Альбина Большеевская, Марина Петрук, глава Моисеевского МО Иван Кунц и многие другие заархивные помогли краеведам создать музей.

По инициативе работников музея и при поддержке местной администрации ко Дню памяти и скорби, который будет отмечаться 22 июня, на территории госпиталя установят памятную стелу. На ней будет изображен клин летящих журавлей — благословенные птицы, символизирующие души погибших за Родину.

Тагна с ее историей входит в районный туристический маршрут «Земля лесов, полей и гор». В прошлом году село посетила большая группа туристов из Мурманска. Местные краеведы надеются, что когда-нибудь сюда приедут и потомки солдат, нашедших свой последний приют на тагнинской земле.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



В деревне Тагна установят памятник солдатам Великой Отечественной войны



Спектакль о войне, совести и чести Поставили в Иркутском драматическом театре

ПРЕМЬЕРА

Пьесу «Вечно живые» драматурга Виктора Розова поставили в Иркутском драматическом театре художественный руководитель Геннадий Шапошников и заслуженный артист РФ Александр Булдаков. Все, кто работал над спектаклем, постарались создать нечто большее, чем постановку к 70-летию Победы, и напомнить, как страшны последствия войны, ломающей судьбы и оставляющей шрамы в сердцах тех, кто остался в живых. В итоге получилось пробудить генетическую память как у зрителей, так и у артистов.



— Я родился в 1993 году, поэтому знаю о войне только то, чему нас учили на уроках истории, и то, что показывали в фильмах, — рассказала исполнительница роли Белки актриса Екатерина Константинова. — Но когда мы начали работать над спектаклем, я

почувствовала и осознала, что война — это противоестественно и неопишимо страшно, и поняла, что, наверное, память об этом есть в каждом из нас на генетическом уровне. Кажется, невозможно найти слов для того, чтобы описать ужасы войны, но Виктор Розов

создал такое произведение, в котором эта мысль читается на интуитивном уровне — душой и сердцем.

Хотя в пьесе нет ни кровопролитных боев, ни других страшных подробностей Великой Отечественной войны, весь ее ужас буквально чувствуешь

кожей. Декорации в первом действии, события которого происходят в начале войны, напоминают выстроившиеся в несколько рядов эшелоны. На экране на заднем плане сцены возникают кадры хроники военных лет, все это вместе со сводкой «Совинформбюро»

и камуфляжным цветом вагонов погружает в тревожную атмосферу военного времени.

В центре спектакля непростая моральная дилемма, на одной чаше весов — твоя жизнь, а на другой — родная земля и жизнь твоих близких. Эта история стала когда-то основой для знаменитого фильма «Летят журавли». Главный герой — подающий надежды молодой специалист Борис Бороздин (Константин Агеев) уходит добровольцем на фронт. «Если я честный, я должен быть там», — говорит он своей девушке Веронике, которую еще называют Белкой. Он пропадает без вести, и растерянная девушка, оставшись без семьи, выходит замуж за его двоюродного брата Марка (Алексей Лобанов) — пианиста, который, напротив, всеми силами старается избежать призыва, считая себя исключительным.

— Сегодня сложно выбрать пьесу о войне, ведь их мало, и многие из них были написаны по госзаказу, поэтому в них все немного не так, как было на самом деле, — считает Геннадий Шапошников. — Но Виктор Розов писал эту пьесу на больничной койке, будучи раненым, он сам пошел на фронт добровольцем, поэтому здесь нет фальши, а есть настоящая правда о войне, о совести и чести.

Перед глазами зрителей в спектакле два мира. Отец Бориса — доктор Бороздин (заслуженный артист РФ Николай Дубаков) и его дочь Ирина (Анастасия Пушилина) даже в тылу всеми силами помогают фронту, чуть ли не круглосуточно оперируя раненых. Совсем

другое отношение к войне в доме Антонины Монастырской (Евгения Гайдукова), где собираются люди, прекрасно приспособившиеся к новым условиям, и где бывает Марк. А когда к Анне Михайловне Ковалевой (Виктория Инаворская), в доме которой в эвакуации живут Бороздины, приезжает ее сын Владимир (Сергей Дубянский), получивший ранение на фронте, они узнают, что Борис — его однопольчанин — погиб на фронте. Эти события переворачивают все в душе Белки, она рвет с Марком, и между ней и Владимиром возникают чувства. Но она не спешит броситься в омут чувств, ведь понимает, что все еще любит Бориса, и его потеря оставила незаживающую рану в душе. Поэтому уже в Москве, когда начинается салют в честь перехода советских войск через германскую границу, она говорит Владимиру: «Я сейчас все время спрашиваю себя: зачем я живу? Зачем живем мы все, кому он и другие отдали свои недожитые жизни? И как мы будем жить?» Этот вопрос герои адресуют и сегодняшним зрителям.

В финале свет гаснет, и на экране несколько минут идут титры с фамилиями родственников работников театра, погибших во время Великой Отечественной войны, которым и посвящается спектакль. И кажется, что в этот момент каждый зритель в зале вместе с артистами вспоминает своих родных — тех, кто пожертвовал жизнью ради своей Родины.

Елена ОРЛОВА
Фото Анатолия БЫЗОВА

Мир иллюзий Рене Магритта

ВЫСТАВКА

Что будет, если соединить несоединимые предметы, например, яблоко и шляпу? Получатся произведения самого известного сюрреалиста XX века Рене Магритта. Картины можно увидеть на выставке «Вероломство образов» в иркутской Арт-галерее DiaS. Название экспозиции дала известная работа мастера с курительной трубкой, под которой написано — «Это не трубка». Так просто и лаконично художник выразил мысль, которая проходит через все его творчество, — «Вещи — не то, чем они кажутся».

Выставка предоставлена Фондом Рене Магритта, который был создан его супругой после смерти художника, рассказала директор Арт-галереи DiaS Диана Салацкая. В экспозиции — 48 цветных литографий. Они имеют сертификаты, подтвержденные французским обществом защиты авторского права в изобразительном искусстве ADAGP. Небольшие тиражи подтверждают безусловную коллекционную ценность произведений, а четыре из них имеют факсимильные подписи автора, сопровождаются подлинным его вдовы и единственной музы — Жоржетты Магритт.

Интересно, что творчество Рене Магритта в полной мере не укладывается в концепцию сюрреализма. Предметы, которые изображает автор, вполне понятны и узнаваемы, но необычны обстоятельства, в которых они возникают. Их масштабы несоизмеримы, а границы порой проницаемы. Вспомним хотя бы самые известные работы художника, представленные в Иркутске.

Например, «Личное достояние» — большая расческа, бокал и пудреница на фоне крохотных кровати и шкафа. Или «Кривое зеркало», где у огромного глаза вместо радужной оболочки — голубое небо с плывущими по нему облаками. Недаром сам Магритт отказывался считать себя «сюрреалистом», а называл «магическим реалистом». Дело в том, что сюрреализм во многом основывался на психоанализе Зигмунда Фрейда, а художника такой сценарий не устраивал: «Искусство, как я понимаю, не подвластно психоанализу. Это всегда тайна».

Цитатами, кстати, снабжена вся экспозиция для лучшего понимания творчества автора. «Котелок — самый не оригинальный головной убор, удивление не вызывает, человек в котелке — это господин посредственности, при всей своей анонимности. Я тоже ношу котелок, у меня нет особого желания выделяться из массы», — пишет Магритт о работе «Сын человеческий», намекая на то, что иногда обидная оболочка скрывает богатый внутренний мир.

Но не стоит забывать о том, что каждая предлагаемая интерпретация смысла работы — по сути, тоже иллюзия отдельно взятого сознания. Ведь каждый зритель увидит в картинах Рене Магритта что-то свое. Но в то же время, глядясь в эти образы, не стоит относиться к собственным догадкам слишком серьезно, ведь в любом случае это лишь игра с воображением. «Мы вопрошаем картину наугад, вместо того чтобы прислушаться к ней, и нас удивляет, когда ответ, который мы получаем, не досказанный...» — объясняет художник. Однако эта игра помогает зрителю иначе взглянуть на окружающую действительность, сместить привычные акценты, пересмотреть заученные правила и заглянуть в собственный внутренний мир, в чем и заключается смысл любого искусства. Ведь только тогда, отказавшись от привычных стереотипов, зритель сможет вместе с Рене Магриттом воскликнуть: «Я считаю чудом, что могу на земле шагать по небу».

Выставка будет работать в Иркутске до 5 мая.

Елена ОРЛОВА

Размещение рекламы на сайте OGirk.ru



СТАТИСТИКА ПО ДАННЫМ GOOGLE ANALYTICS ЗА 2014 ГОД



БАННЕРНАЯ РЕКЛАМА

	размер	в неделю	в месяц
1 Сквозная растяжка в шапке	605x65:	3000 руб.	12000 руб.
2 Главный баннер (вверху справа)	210x256:	2500 руб.	8000 руб.
3 Обычные баннеры (правая рекламная зона)	205x105 (маленький горизонтальный):	1000 руб.	3200 руб.
4 Обычные баннеры (правая рекламная зона)	205x360 (большой вертикальный):	1200 руб.	3800 руб.
5 Сквозная растяжка в подвале	605x65	3000 руб.	9600 руб.

ТЕКСТОВАЯ РЕКЛАМА

НОВОСТЬ — 1000 рублей (объем до 2000 символов; сутки — «главная новость» раздела; шесть дней — в топе новостей, затем — бессрочное хранение в архиве);
БЛОГ (одна запись, объем — до 3000 символов) — 1000 рублей;
БЛОГ ВАШЕГО ЭКСПЕРТА (за месяц) — 2000 рублей;
ФОТОРЕПОРТАЖ С ТЕКСТОМ (объем до 2000 символов, 10 фото) — 3000 рублей;
ОПРОС — 300 рублей (за три дня);
ОН-ЛАЙН ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ — 1000 рублей за неделю размещения;
ГИПЕРССЫЛКА В ТЕКСТЕ МАТЕРИАЛА — 300 рублей;
РАЗМЕЩЕНИЕ АУДИО-, ВИДЕОМАТЕРИАЛОВ (за месяц) — 2500 рублей (в неделю), 9000 (в месяц).

ИЗГОТОВЛЕНИЕ

Баннеры на сайте www.ogirk.ru могут быть выполнены в различных технологиях. Все материалы предоставляются заказчиком. Форматы: jpg или gif. Срок изготовления: 1 день.
Анимационный баннер (простой) — 1000 руб. 1–2 динамичных кадра, логотип, анимированный текст. Все материалы предоставляются заказчиком. Форматы: gif или flash (swf). Срок изготовления: 1 день.
Анимационный баннер (сложный) — 1500 руб. 2–4 сменяющихся кадра, логотип, анимированный текст. Логотип и текст предоставляются заказчиком. Форматы: gif или flash (swf). Срок изготовления: 2 дня.
Анимационный баннер (особый) — 2000 руб. 3–5 сменяющихся кадров, логотип, анимированный текст. Логотип и текст предоставляются заказчиком. Форматы: gif или flash (swf). Срок изготовления: 3–5 дней.

* Предпочтительный формат анимационных баннеров — flash (swf), по причине небольшого размера (в килобайтах) и высокого качества изображения.
* Одна корректировка — бесплатно, последующая правка — 500 руб.

Размещение рекламы осуществляет ОГКУ «Издательский центр».
Телефон рекламной службы (3952) 500-902, 500-903.